

KISFÜZESI HÍRLEVÉL

Kisfüzes Község Önkormányzatának kiadványa

2022. december

Megújult a Kisfüzesi Községháza tetőzete

2022. április közepén hozott döntésével a Miniszterelnökség, a Magyar Falu program keretében meghirdetett pályázat eredményeként a kisfüzesi Községháza tetőfelújításának 7.790.770,- Ft összegű támogatásáról határozott. A projekt megvalósításához önkormányzati többletforrást nem kellett biztosítani.

A Községháza épületében egyidejűleg van jelen a Falugondnoki szolgálat, az Orvosi rendelő és a Fiókkönyvtár is. Az épületen korábban az önkormányzat energetikai felújítást végzett, amelynek során kicserélődtek a homlokzati nyílászárók, a homlokzati főfalakon hőszigetelés került elhelyezésre, a padlástér pedig utólagosan szálas hőszigetelő réteget kapott. Megvalósult a fűtés korszerűsítése, illetve az épületbelső festése. Az energiahatékonysági beavatkozásból azonban a tetőzet kimaradt. Erre a hivatkozott Magyar Falu programos pályázat nyújtott pótlási lehetőséget.

A Községháza épületén új fa fedélszerkezet nem készült. A tetőzetre a fóliázást követően Creaton Hortobágy fekete mázolású kerámia cserép került.



Dr. Kerekes Tibor aljegyző

Történelmi- előadás, séta illetve piknik Kisfüzesen

Augusztus 13-án rendhagyó rendezvénynek lehettek részesei a Kisfüzesiek. A leginkább falunaphoz hasonlítható kistelepülési programot történelmi ihletésű barangolások színesítették.

Az esemény kimondottan a helyi lakosok részére lett meghirdetve, amelyre a Kisfüzes, Ady Endre utca 9. szám alatti új Lovas Turisztikai Központba közel 50 fő látogatott el.

Kisfüzes történelmének kutatása kapcsán többek között fény derült egykori birtokosaira. Az egyik régi birtokos nemesi familia volt a Kormos család. Tagjai a „Füzesi” előnevet használták.

A rendezvényen ezen család kutatója, Molnár Vilmos történész, aki erről a szerteágazó familiáról mesélt nekünk a „Füzesi nemes Kormos család a török korban” című előadásában.

A Kormos családot először 1437-ben említették oklevélen, akkor tagjai még a mai Temeskenéz mellett, Kenézrekeszén éltek a birtokaikon.



A kivitelezést helyi versenyeztetési eljárás lebonyolításának eredményeként Szaniszló János erdőkövesdi egyéni vállalkozó végezhette el. A felújítás során bontásra került az épület palafedése, a tetőlécezés, és az ereszcsonna.

Az oligarchák túlkapásai folytán elveszítették földjeiket. Heves vármegyében először 1489-ben bukkantak föl Kormos Fülöp révén Kisfüzesen. A kisfüzesi birtokot aztán II. Ulászló király jóváhagyásával az egri Augustinus barátoknak adták 1506-ban. A család borsodi ága is létrejött, 1521-ben Kormos Tamás, a diósgyőri vár alvárnagya kapott címerlevelet II. Lajos királytól. Az egri vár 1552-es ostroma idején a török kirabolta és elpusztította Balatont és Kisfüzest is. A balatoni Kormosok ősei 1575-ben zálogba vettek több bükk-szentmártoni rétet, de a 15 éves háború és Eger 1596-os elfoglalása ismét megsemmisítette a környéket.

1489-ben fordult elő, midőn Kormos Fülöp, mint Füzesi birtokos tanúskodik a hatalmas Pászthory Miklós ellen, aki a pásztói Follinta Mátét elfogta. Füzesi Kormos Máté egyike azon szamosújvári vitézeknek, akik részére Báthory Zsigmond erdélyi fejedelem 1590-ben Gyulafehérváron - több ízben tanúsított vitézségükért - szabadalomlevelet adott.



A füzesi emlékek között a legfontosabb feljegyzés az Ágoston-rendi szerzeteseknek szóló adományozó levéllel kapcsolatban merült fel. Ezúton megismerhettük ennek körülményeit, és láthattuk annak részletes leírását.

Az előadása második részében meglepetésben volt részünk. Mintegy ráadásként a történész úr felkutatta a településünk XIX. század eleji bíráinak és lakosainak azon kérelmét, hogy lehessen saját templomuk és iskolájuk. Fellelt iratokból, forrásokból szűkszavúan az ismert volt, hogy az ez irányú kérelmet beadták, de akkor ebből semmi nem lett. Most megtudhattuk, hogy 1859-ben valamiféle kalyibát állítottak templom és iskola céljából, viszont 1878-ban önálló iskola alapulhatott. A következő évben újjáépítették az iskola tantermét, majd 1889-ben nyílászárókat

cseréltek és újraföldelték a kántor szobáját. Ez az épület nem a mostani iskolaépület volt, hanem beljebb állt, ami később leégett.



Második meghívott vendégünk Nagy László régész-muzeológus volt, aki a Magyar Nemzeti Múzeum munkatársaként 2020-ban műszerek segítségével pontosan meghatározta a Pusztatemplom-dűlőben lévő Árpád-kori templom alapjait. Ennek a kutatásnak a miértjéről, mikéntjéről hallhattunk egy igen érdekes, élvezetes előadást. A régész úrnak volt egy séta ötlete, amit örömmel vettünk. Még a rendezvény előtt kivonultunk a Pusztatemplomra, ahol ismét műszerekkel kimérte a középkori templom helyét, amelyet karókkal ki is jelölt. Majd az előadása után lehetőség nyílt ennek a megtekintésére. Ki is mentünk páran és vizuálisan sokkal könnyebben megértve hallgattuk a történetét a régi szentélyről, a korabeli falu elhelyezkedéséről, a középkori utakról, mintegy odaképzelve magunkat az akkori korba. Érdekes, hogy a jelenlegi földutat, amely a Pusztatemplom maradványai mellett halad el, már a XVIII. század óta minden térképen ábrázolták. A Pusztatemplom maradványaitól visszatérve finom vacsora várt minden résztvevőt a Lovas Turisztikai Központ Pajtája mentén. A bográcsos sertéspörkölt mellett Dietrich János jóvoltából finom birkapörkölt volt az ünnepi kínálat. Végül hajnalig tartó multság zárta a piknik-rendezvényt.



dr. Kerekesné Galambosi Ágnes alpolgármester

Időskorúak köszöntése

Minden évben október elseje az Idősek Világnapja. Ekkor köszöntjük mindazokat az embereket, akik hosszú élet munkáját, tapasztalatait tudják maguk mögött.

Az Idősek Napja az idős emberekről, az Ő tiszteletükről, szeretetükről szól. Ez a tisztelet magában foglalja elfogadásukat, szeretetüket és annak kifejezését.

Szükség van mindarra a rengeteg élettapasztalatra, arra a bölcsességre, türelemre, amivel csakis Ők rendelkeznek.

Kitartásuk, szeretetük felbecsülhetetlen érték mindannyiunk számunkra.



Községünk Önkormányzatának Képviselőtestülete 2022. október 1-jén, szombat délután a Lovas Turisztikai Központba, egy zenés vacsoraestre invitálta falunk 60 év feletti lakosait Idősek Napja alkalmából. Menyhárt Balázs polgármester úr köszöntötte a megjelenteket, majd ezután következett a vacsora, ami finom töltött káposzta és desszertként tejszínhabos gesztenyepüré volt.



Mind a vacsora alatt, mind utána nosztalgikus és mulató zenét szolgáltatott a két Tarnaleleszi előadó. Az est táncal, nótázással és beszélgetéssel telt. Köszönjük, hogy elfogadták meghívásunkat!

dr. Kerekesné Galambosi Ágnes alpolgármester

Árpádkori honvédelem

2022. december 6-án ismeretterjesztő előadást szervezett a Bródy Sándor Könyvtár Kisfüzesen. Trux Béla történelmi regényíró, forgatókönyvíró a Történelmi Regényírók Társaságának alapító tagja tartott előadást, „Honvédelem Árpád idején, egy jelentéktelen nép Európa színpadán” címmel.



Megismerhettük honfoglaló őseink életét, harcászati módszereit, azt hogyan voltak képesek a többi vándorló néppel szemben napi 120 km-t megtenni lóháton a magyar nyeregnek köszönhetően.



Hogyan csinálták és használták a tejport, az instant levest (húsleveset főztek, a levét megették, a visszamaradt húst, zöldségeket dehidratálták, később a vándorlás során csak vízzel elkeverve itták), megismertük a nyék, gypű stb. szavak jelentését. Ősi történelmünk, származásunk elméletének alapjait, a jelen genetikai vizsgálatainak eredményein alapuló tényeket. Előadását szemléltetve különböző harcászati eszközöket mutatott be, kardot, íjat, fokost. Idén 800 éves az Aranybulla, II. András Árpád-házi uralkodó kiadott oklevele, a rendi jogok alapjaként számon tartott irat. Ebből az alkalomból „Aranybulla” címmel dokumentumfilm és történelmi film készült, amelynek a forgatókönyvírója Trux Béla. A dokumentumfilm december 25-étől lesz látható a Duna tévén, a történelmi filmet tavasszal mutatják be a mozikban. *dr. Kerekesné Galambosi Ágnes*

Kiállítóterek a Mátra túraútvonalain

A Kisfüzes Község Önkormányzatának többségi tulajdonát képező Equitum Castra Nonprofit Korlátolt Felelősségű Társaság 300.632.020,-Ft összegű támogatást nyert a TOP-1.2.1-16-HE1-2019-00016 azonosító számú pályázaton, a „Környezettudatos kiállítóterek a Mátra túraútvonalain” elnevezésű projekt megvalósítása érdekében. A pályázat értelmében a megvalósítás a 2021. április 1. napja, illetőleg 2023. június 30. napja közötti időszak.

A projekt célja, hogy természeti környezetben, öseink természetszerűleg logikus, egyszerű és észszerű alapelveit is szem előtt tartva, több túraútvonal keretén belül, természeti élményeken keresztül mutassuk be a gyakorlatban az ökotudatos túrázás, az öko-tudatos hétköznapi gyakorlatát, térségünk pótolhatatlan és szemet gyönyörködtető természeti- és vízkincsein, valamint környezettudatos népszokásain keresztül. A projekt keretében túraútvonalak kerülnek kialakításra.



A pályázati célok megvalósítása során Kisfüzesen az Ady Endre utca 7. szám alatti ingatlanon épül egy, a visszabontott épületen belül kialakított tájház és nyitott színpad, valamint az ingatlan telekrészén egy játszótér. A beruházás illeszkedik a szomszédban kialakuló lovas turisztikai projekthez. Ezen túlmenően kilátók, pihenőhelyek kerülnek kialakításra az útvonal mentén. A kihelyezett tájékoztatótáblákon a helyi sajátosságokra alapozva a célcsoportok minden korosztálya számára befogadható üzeneteket kívánunk átadni.

A projekt - a túraútvonal érintett településeinek önkormányzataival - konzorciumi együttműködés keretében valósul meg.

Menyhárt Balázs polgármester

Karácsonyi készülődés

December 13-án a hagyományos karácsony előtti kézműves foglalkozásra kerül sor a kisfüzesi Lovas Turisztikai Központban. Látogassák a rendezvényt.



Karácsony közeledtével Ady Karácsonyi rege című versrészletével kívánunk Kellemes Ünnepeket.

*„De jó volna mindent, mindent Elfeledni,
De jó volna játszó Gyermekek lenni.
Igaz hittel, gyermek szívvel A világgal Kibékülni,
Szeretettel üdvözülni.*

*Ha ez a szép rege Igaz hitté válna,
Óh, de nagy boldogság Szállna a világra.
És a gyarló ember Ember lenne újra,
Talizmánja lenne A szomorú útra.
Golgota nem volna Ez a földi élet,
Egy erő hatná át A nagy mindenséget,
Nem volna más vallás, Nem volna csak ennyi:
Imádni az Istent És egymást szeretni...
Karácsonyi rege Ha valóra válna,
Igazi boldogság Szállna a világra...”*



Ez a Kisfüzesi Hírlevél 60 példányban készült.
A kiadványt szerkesztette Menyhárt Balázs polgármester és Dr. Kerekes Tibor aljegyző.
A lapot kiadja Kisfüzes Községi Önkormányzat
Lapterjesztő: Kisfüzes Községi Önkormányzat